
 
 
 
 
 
 
 

ATA DA 34ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CBH-AP -  1/5 

 

  

Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Aguapeí e Peixe 
Rua Benedito Mendes Faria, 40a | Vila Hípica | Marília/SP | CEP 17520-520 

Fone: 14 3417-1017 | Fax: 14 3417-1662 
http://cbhap.org/ 

secretaria@cbhap.org 

ATA CBH-AP/001/2021 1 

Aos dezenove dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, as 09h00, na plataforma do Google 2 

Meet, na modalidade Videoconferência, conforme convocação prévia, foi realizada a 34ª 3 

Reunião Extraordinária do Comitê das Bacias Hidrográficas dos Rios Aguapeí e Peixe. Dando 4 

início, a Sra. Suraya Modaelli (DAEE), passou algumas informações e recomendações sobre a 5 

condução da reunião por videoconferência, finalizou informando que a reunião seria gravada e a 6 

presença registada pelo chat. Na sequência fez uma breve retrospectiva sobre o Comitê, 7 

lembrou que o CBH-AP foi instalado em dezembro de 1995 sendo composto por 14 8 

representantes dos municípios, 14 representantes da sociedade civil e 14 representantes de 9 

Órgãos do Estado. Ressaltou que cumprindo o calendário eleitoral aprovado pela plenária do 10 

Comitê, foram realizadas as reuniões setoriais para a indicação das entidades que comporão o 11 

plenário do Comitê para 2021/2022. Prosseguindo passou para a leitura das entidades eleitas 12 

pela sociedade civil, pelos municípios e órgãos do Estado, titulares e suplentes, declarando 13 

todos empossados, conforme segue, Segmento dos Municípios: Titular P. M. de Garça, 14 

Suplente P. M. de Pompéia, Titular P. M. de Herculândia, Suplente P. M. de Ribeirão dos Índios, 15 

Titular P. M. de Iacri, Suplente P. M. de Queiroz, Titular P. M. de Lucélia, Suplente P. M. de Arco 16 

Íris, Titular P. M. de Marília, Suplente P. M. de Guaimbê, Titular P. M. de Martinópolis, Suplente 17 

P. M. de Álvares Machado, Titular P. M. de Osvaldo Cruz, Suplente P. M. de Bastos, Titular P. 18 

M. de Pacaembu, Suplente P. M. de Cafelândia, Titular P. M. de Parapuã, Suplente P. M. de 19 

Tupi Paulista, Titular P. M. de Rinópolis, Suplente P. M. de Piacatu, Titular P. M. de Santópolis 20 

do Aguapeí, Suplente P. M. de Luiziânia, Titular P. M. de Tupã, Suplente P. M. de Quatá, Titular 21 

P. M. de Valparaíso, Suplente P. M. de Castilho, Titular P. M. de Vera Cruz, Suplente P. M. de 22 

Álvaro de Carvalho. Segmento da Sociedade Civil: Titular ABRHIDRO, Suplente ABRHIDRO, 23 

Titular Associação das Famílias Agropecuárias de Lucélia - AFAL, Suplente Associação das 24 

Famílias Agropecuárias de Lucélia - AFAL, Titular Associação dos Engenheiros, Arquitetos e 25 

Agrônomos de Marília - AEA, Suplente Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos 26 

de Marília - AEA, Titular Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Tupã e 27 

Região, Suplente Associação dos Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de Osvaldo Cruz, 28 

Titular Associação Ambientalista de Marília - ONG Origem, Suplente Associação Ambientalista 29 

de Marília - ONG Origem, Titular Centro Universitário de Adamantina - UNIFAI, Suplente Centro 30 

Universitário de Adamantina - UNIFAI, Titular Cooperativa dos Cafeicultores da Região de 31 

Marília, Suplente Cooperativa dos Cafeicultores da Região de Marília, Titular Federação das 32 

Indústrias do Estado de São Paulo - FIESP, Suplente Federação das Indústrias do Estado de 33 
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São Paulo - FIESP, Titular Rotary Club de Marília 4 de Abril, Suplente Rotary Club de Marília 4 34 

de Abril, Titular Rotary Club de Osvaldo Cruz - Califórnia, Suplente Rotary Club de Tupã - 35 

Vanuire, Titular Sindicato Rural de Lucélia, Suplente Sindicato Rural de Lucélia, Titular Sindicato 36 

Rural de Marília, Suplente Sindicato Rural de Marília, Titular UDOP, Suplente UDOP, Titular 37 

União das Indústrias de Cana-de-Açúcar - ÚNICA, Suplente União das Indústrias de Cana-de-38 

Açúcar – ÚNICA. Segmento dos Órgãos do Estado: Titular Agência Paulista de Tecnologia dos 39 

Agronegócios – APTA, Suplente Agência Paulista de Tecnologia dos Agronegócios – APTA, 40 

Titular Companhia Ambiental do Estado de São Paulo - CETESB, Suplente Companhia. 41 

Ambiental do Estado de São Paulo - CETESB, Titular Coordenadoria de Desenvolvimento Rural 42 

e Sustentável - CDRS, Suplente Coordenadoria de Desenvolvimento Rural e Sustentável - 43 

CDRS, Titular Departamento de Águas e Energia Elétrica - DAEE, Suplente Departamento de 44 

Águas e Energia Elétrica - DAEE, Titular Fatec de Garça, Suplente Fatec de Garça, Titular 45 

Fundação Florestal, Suplente Fundação Florestal, Titular Polícia Militar Ambiental, Suplente 46 

Polícia Militar Ambiental, Titular SABESP, Suplente SABESP, Titular Secretaria Estadual de 47 

Infraestrutura e Meio Ambiente, Suplente Secretaria Estadual de Infraestrutura e Meio Ambiente, 48 

Titular Secretaria Estadual da Educação, Suplente Secretaria Estadual da Educação, Titular 49 

Secretaria Estadual da Fazenda, Suplente Secretaria Estadual da Fazenda, Titular Secretaria 50 

Estadual da Saúde, Suplente Secretaria Estadual da Saúde, Titular Secretaria Estadual de 51 

Desenvolvimento Regional, Suplente Secretaria Estadual de Desenvolvimento Regional, Titular 52 

UNESP/FCT-Presidente Prudente, Suplente UNESP/FCE-Tupã. Feita a leitura das entidades 53 

eleitas, atendendo uma solicitação do CRH – Conselho Estadual de Recursos Hídricos, informou 54 

que durante a reunião preparatória do segmento dos Prefeitos foram eleitos os representantes 55 

dos municípios para o CRH. A representação se dá por onze (11) grupos de Comitês, sendo que 56 

o CBH-AP e o CBH-BT elegem um Prefeito titular e um suplente. Para este mandato, 57 

considerando a alternância entre os Comitês, o CBH-AP deve indicar o representante titular. 58 

Assim, os prefeitos do CBH-AP reunidos elegeram para esta representação o Prefeito Municipal 59 

de Garça, Sr. João Carlos dos Santos. Prosseguindo enfatizou que a diretoria do CBH-AP é 60 

composta por um Presidente, um Vice-Presidente, um Secretário Executivo e um Secretário 61 

Executivo Adjunto. Informou que durante as reuniões setoriais foram indicados para compor a 62 

Diretoria do CBH-AP para o mandato de 2021/2022, como Presidente, o Prefeito Municipal de 63 

Marília, Sr. Daniel Alonso, para Vice-Presidente, o Sr. Luís Sergio de Oliveira, representante da 64 

ABRHIDRO, para Secretária Executiva a Sra. Suraya Modaelli, do DAEE e para Secretário 65 

Executivo Adjunto o Sr. Emilio Prandi, também do DAEE. Feita a leitura das indicações colocou 66 

em votação a eleição da Diretoria do CBH-AP conforme indicado pelos segmentos que 67 
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compõem o Comitê, sendo aprovada por unanimidade. Após a posse dos membros e diretoria, a 68 

Secretária Executiva explicou que a secretaria executiva do Comitê se comunica com os 69 

membros através de telefone e e-mail, pediu para que todos mantenham seus cadastros no 70 

Comitê atualizados. Informou que a secretaria executiva irá encaminhar um questionário para 71 

que todos respondam, que será importante para estabelecer as Ações de Comunicação de 72 

Educação Ambiental. Em seguida passou a palavra para o Presidente do Comitê, o Prefeito 73 

Municipal de Marília, Daniel Alonso, para que assuma a condução dos trabalhos. Com a palavra 74 

o Sr. Daniel Alonso (Presidente) agradeceu pela sua recondução a Presidência do Comitê e 75 

parabenizou a todos. Em suas considerações iniciais ressaltou a importância dos trabalhos do 76 

Comitê para o desenvolvimento da Bacia Hidrográfica. Desejou a todos uma boa reunião e 77 

passou a palavra para o Sr. Luís Sergio (ABRHIDRO), Vice-Presidente do Comitê. Com a 78 

palavra, agradeceu a confiança dos representantes da sociedade civil em reconduzi-lo a Vice-79 

Presidência, parabenizou a todos desejando uma ótima reunião. Na sequência, o Presidente 80 

passou a palavra para a Secretária Executiva, Sra. Suraya Modaelli (DAEE), que agradeceu a 81 

confiança de todos no DAEE para continuidade na secretaria executiva e agradeceu também a 82 

confiança do Sr. Denis Araujo (Diretor do DAEE) ao a indica-la para compor a diretoria do 83 

Comitê. Finalizou explicando que o Sr. Denis Araujo foi Secretário Executivo do CBH-AP nos 84 

anos anteriores e passou a palavra para o mesmo para suas considerações. Com a palavra o 85 

Sr. Denis Araujo (DAEE cumprimentou todos os presentes, explicou que como Diretor do DAEE, 86 

tem outras incumbências em áreas administrativas, outorga eletrônica, entre outras, explicou 87 

também que o DAEE está em uma fase de reorganização, com novas instruções técnicas, 88 

novas portarias, e com isso decidiu se ausentar por um tempo por questão de dedicação. 89 

Finalizou dizendo que vai continuar acompanhando o Comitê desejando a todos uma boa 90 

reunião. Na sequência a Secretaria Executiva passou a palavra para o Prefeito de Garça, Sr. 91 

João Carlos eleito para representar o CBH-AP no CRH. Com a palavra o Sr. João Carlos dos 92 

Santos agradeceu a confiança dos prefeitos em reconduzi-lo, falou da sua experiência passada 93 

como membro no CRH e no COFEHIDRO, se comprometeu a se empenhar e manter o Comitê 94 

sempre atualizado trazendo informações. Prosseguindo com a Pauta, a Secretária Executiva 95 

informou a existência de quórum e em seguida solicitou a dispensa da leitura da ata da reunião 96 

anterior, uma vez que a mesma foi encaminhada previamente aos membros. Em seguida, o 97 

Presidente colocou em votação a dispensa da leitura da ata, não havendo nenhuma 98 

manifestação, a proposta foi aprovada. Na sequência o Presidente coloca a ata em apreciação e 99 

votação, não havendo manifestações, a ata foi aprovada por unanimidade. Sra. Vera Lucia, 100 

Prefeita de Osvaldo Cruz perguntou se haverá pauta sobre o marco regulatório de saneamento 101 
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básico. A Secretária Executiva esclareceu que este assunto não está na pauta da presente 102 

reunião, mas que será providenciada informações sobre o tema para as próximas reuniões.  103 

Prosseguindo, o Presidente, Sr. Daniel Alonso, solicita a Secretária Executiva, Sra. Suraya, que 104 

faça os informes do Comitê: 1) 19 de janeiro a secretaria executiva passou por um treinamento 105 

no novo sistema de acompanhamento do FEHIDRO. 2) 04 de fevereiro a secretaria executiva 106 

participou de uma reunião junto a CRHI – Coordenadoria de Recursos Hídricos para tratar do 107 

Plano de Capacitação que o Comitê vai ter que aprovar no âmbito do Procomitês. 3) 12 de 108 

fevereiro a secretaria executiva realizou uma reunião com os novos Prefeitos para falar do 109 

Comitê e como ele funciona. 4) 17 de fevereiro a CT-PA - Câmara Técnica de Planejamento e 110 

Avaliação se reuniu para apreciar a Deliberação CBH-AP/229/2021 de 19/02/2021, que aprova 111 

diretrizes, procedimentos e critérios para a solicitação, pontuação e hierarquização de recursos 112 

do FEHIDRO 2021 (compensação financeira e cobrança pelo uso dos recursos hídricos), 113 

destinados ao CBH-AP, que foi aprovada ad referendum. 5) 19 de fevereiro foi realizada a 114 

reunião do preparatória com os municípios para compor o biênio 2021/2022. 6) 18 de fevereiro a 115 

secretaria executiva participou da Reunião Extraordinária do CRH, a próxima reunião será dia 116 

06 de maio. 7) 24 de fevereiro foi realizada a reunião do preparatória com o segmento da 117 

sociedade civil para compor o biênio 2021/2022. 8) 25 de fevereiro foi realizada a reunião do 118 

preparatória com o segmento estado para compor o biênio 2021/2022. 9) 16 de março a 119 

secretaria executiva participou da 1ª Reunião Ordinária do COFEHIDRO. E por fim lembrou a 120 

todos que hoje dia 19 de abril é o primeiro dia da semana para protocolo dos projetos visando a 121 

obtenção de recursos do FEHIDRO. Explicou que por conta da pandemia, será feito a entrega 122 

de projetos de uma semana inteira, no próprio protocolo do DAEE. O Sr. Presidente convidou a 123 

Secretária Executiva para apresentar a Deliberação ad referendum CBH-AP/229/2021 de 124 

19/02/2021, que aprova diretrizes, procedimentos e critérios para a solicitação, pontuação e 125 

hierarquização de recursos do FEHIDRO 2021 (compensação financeira e cobrança pelo uso 126 

dos recursos hídricos), destinados ao CBH-AP. Após a apresentação, a Secretária Executiva 127 

convidou o Sr. Emilio Prandi, Coordenador da CT-PA para a apresentar ao quadro de ações e 128 

projetos financiáveis. Após a apresentação, o Presidente abriu a palavra para as considerações 129 

do plenário, sem manifestações, colocou a Deliberação em votação, sendo aprovada por 130 

unanimidade. Prosseguindo com a pauta, o Sr. Presidente convidou o Sr. Carlos Camargo 131 

(Secretaria Executiva do CBH-AP), para apresentar a Deliberação CBH-AP/230/2021 de 132 

19/04/2021, que aprova Plano de Aplicação de Recursos da Cobrança para o exercício de 2021. 133 

Após apresentação e sem manifestações do plenário o Sr. Presidente colocou a Deliberação em 134 

votação, sendo aprovada por todos. Cumprida a pauta da reunião, o Sr. Presidente abriu a 135 
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palavra para os membros do plenário para outros assuntos e considerações. Sr. Paulo Cesar 136 

Rocha (UNESP) falou sobre o mestrado profissional em parceria com o Comitê, informou que 137 

está aberta a matricula da nova turma, de 19/04 a 22/04, da qual as aulas se iniciam já no dia 138 

23/04, serão 29 ingressantes de 76 inscritos. Informou também que no dia 24/04 haverá uma 139 

aula inaugural com o Pesquisador Dr. Jorge de Mesquita Machado (Pesquisador Coordenador 140 

do Programa de Promoção da Saúde Ambiente de Trabalho da Fiocruz Brasília/DF). Solicitou a 141 

secretaria executiva do Comitê que divulgue entre os membros o folder com o link para que os 142 

interessados consigam assistir. Finalizou solicitando a secretaria executiva um espaço para 143 

apresentar em plenário o relatório de 4 anos da CAPS. Sr. Mario Cesar V. Marques (Rotary 144 

Club de Marília) reforçou a fala do Sr. Paulo Rocha com relação ao mestrado profissional, 145 

informou aos Prefeitos e membros que a UNESP tem um grupo de estudo a disposição dos 146 

municípios para gerar ações em benefícios das aguas. Sr. Ricardo J. Picinini (UDOP) sugeriu, 147 

como uma pauta para a reunião da Câmara Técnica de Educação Ambiental, a questão das 148 

nascentes. Finalizadas as manifestações, o Presidente agradeceu a presença de todos, 149 

informou que conforme calendário Fehidro referendado na presente reunião, a próxima reunião 150 

plenária deve acontecer no primeiro semestre de junho, sendo a pauta principal a apreciação e 151 

indicação dos Projetos Fehidro 2021. Passou a palavra para os integrantes da Diretoria, para 152 

suas considerações finais. Finalizado os assuntos, e sem mais a tratar, o Sr. Presidente, 153 

agradeceu a participação de todos e deu por encerrada a 34ª Reunião Extraordinária do CBH-154 

AP. 155 


